

“橘井泉香”传佳话 “孝心少年”续新篇

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 唐思玲 通讯员 侯瑞光)5月27日,由市委主办的郴州市“橘井泉香”传佳话、“孝心少年”续新篇主题宣传教育活动在苏仙岭举行。市委常委、市委秘书长、市关工委名誉主任欧阳锋出席活动并讲话。

活动中通报了郴州市第四届“最美孝心少年”名单,并为受表彰的13名青少年颁发了荣誉证书和奖金,两名受表彰的少年代表先后发言。活动还举办了孝文化讲座。

欧阳锋说,市关工委深入学习贯彻习近平总书记关于关心下一代工作的重要指示批示精神,充分发挥“五老”优势

关爱未成年人健康成长

郴州市城区老年人文体展演 尽显银龄风采

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 陈哲君)5月28日晚,“助力旅发会·银龄风采”郴州市城区老年人文体展演在五岭广场举行。

展演在大合唱《我的祖国》中拉开序幕,随后,舞蹈、健身操、太极拳、瑜伽等精彩节目轮番上演。老年朋友的表演技艺娴熟、舞姿优美,充分展现了积极乐观、健康向上、爱国爱党的精神风貌。

此次展演由市老年人体育协会、市全民健身服务中心、市文化馆联合举办,北湖、苏仙两区老年

湖南省第二届住房公积金系统 篮球比赛落下帷幕

郴州日报·今日郴州客户端讯(全媒体记者 曹高林)5月27日,由湖南省房地产业协会住房公积金管理分会主办,郴州市住房公积金管理中心承办,郴州市篮球协会、湖南省盛峰体育文化传播有限公司协办的湖南省第二届住房公积金系统篮球比赛顺利完成全部赛程。

比赛采用分组循环、交叉淘汰的方式,经历六天的激烈角逐,

(上接1版)在郴州高新区,围绕企业全生命周期重要阶段办事需求,持续优化“一件事一次办”和“放管服”改革,为园区建设

项目提供了全链条集成式服务。“园区已经从管理型转化成为服务型。”郴州粮机综合管理部行政主管罗习保说,企业不可能对所有的政策都一清二楚,园区的工作人员时常主动上门服务,在智慧工厂项目建设中,还专门成立了项目指挥部,帮忙处理协调项目建设过程中的问题。

有了园区保驾护航,郴州粮机发展心无旁骛。目前,公司研制了谷物清理设备、谷糙分离设备、碾米抛光设备等20多个系列的产品,其技术和性能在国内外均处于领先地位,公司的战略发展定位是打造国家级的粮机研发中心、国际一流的粮机制造示范性工厂、世界性的粮机精品超市。

随着“两员”服务、“企业家日”、企业家沙龙、早餐会、企服中心等制度的实施,郴州全力打造“办事不求人、高效便捷、暖心顺心”的一流营商环境,进一步擦亮了“身在郴州、办事无忧”营商环境品牌。

尊重基层首创 唱响“群众敢首创”主旋律

尊重人民首创精神,集中人民群众智慧,充分发挥人民群众在创造历史中的伟大作用,这是我们发展过程中取之不尽的力量源泉。

李亮是安仁县鑫亮粮油发展有限公司董事长。2021年,通过与湖南农大等开展校企合作,鑫亮粮油成功申报湖南省水稻全

作用,扎实推进“五老关爱下一代工程”,在加强青少年思想道德建设、关爱帮扶困境青少年等方面做了大量工作,为青少年健康成长撑起了一片蓝天,对此表示衷心感谢并致以崇高敬意。

欧阳锋寄语广大青少年,要传承“橘井泉香”济世救人精神,发扬中华民族孝老敬亲、知恩感恩、坚毅勇敢、乐观向上的优良品德,自觉践行社会主义核心价值观,为助力郴州市承办第二届湖南旅发大会,推进中国式现代化建设郴州新篇章,全面建设社会主义现代化国家,全面推进中华民族伟大复兴矢志努力、不懈奋斗。

市政协原主席、市关工委执行主任陈社招,市人大常委会原副主任、市关工委副主任段太林、袁佳游、李熙平出席活动。

体协协办,选拔了14个由我市城区老年朋友组成的优秀文艺节目集中展演,以“助力旅发会·银龄风采”为主题,展示新时代老年人的精神风貌,学习宣传贯彻党的二十大精神,唱响我市广大老年人“听党话、感党恩、跟党走”的时代强音,促进我市文化旅游体育事业的蓬勃发展。

副市长周海林,市人大常委会原主任、市旅游文化产业促进会会长钟本强,市政协原主席、市关工委执行主任陈社招,市人大常委会原副主任、郴州市老年体协主席钟秀萍参加活动。

关于对2023年一季度全市“四敢”先进典型 通报表扬的决定

郴州市住房公积金队获得一等奖,娄底住房公积金队、省建设联队获得二等奖,永州住房公积金队、湘潭住房公积金队、岳阳住房公积金队获得三等奖。在交旗仪式中,永州市住房公积金管理中心接过湖南省住房公积金系统篮球比赛会旗,获得下届比赛承办权。

程机械化专家工作站,成为全省第一家农业生产机械化的专家工作站。

“我们主要针对‘稻稻油’种植开展技术研究,包括品种的选育、机械化的创新等,为老百姓种粮提供稳定的技术后盾。实践证明,通过应用新的技术,每亩能为种粮户增收500元以上。”李亮表示。

鑫亮现代农机专业合作社联合社创造性地推出了代机耕、代育秧、代机插、代机收、代清理、代烘干、代仓储、代加工、代销售等粮食全产业链服务,打响了中国粮食生产全产业链品牌。

今年郴州市承办第二届湖南旅发大会,郴州本地的旅游从业者也从实际出发,提出了不少建设性意见和建议。

郴州市旅游资源联合会会长、莽山森林温泉酒店董事长黄永才认为:“旅游人才方面我们是严重短缺的,所以我们应该在政府的引导下,注重跟院校的结对,不断培育高素质旅游专业人才,提升郴州旅游的服务品质。”

“我们要发挥平台作用,与我们目的地客源市场行业的协会进行互动,大家一起来宣传,共同助力我们的旅发大会,共同推介郴州。”郴州市旅行社协会会长、郴州五连冠国际旅行社副总经理黄见说。

历史是勇敢者创造的。一个个“敢”字,道出了风雨无阻的勇气、逢山开路的担当、开拓进取的智慧。在这关键的一年,让我们大力弘扬“四敢”精神,铆足干劲,汇聚勇往直前、无坚不摧的强大力量,奋力谱写更多敢为敢闯敢干敢首创的“郴州故事”。

佛山制造带来的思考和启示

□ 吴建军

5月11日 星期四

到佛山参加沉浸式培训后,“有家就有佛山制造”给我留下了极其深刻的印象,我们入住的公寓内一半多家用电器来自佛山制造。2017年,佛山经济实力在全国338个地级以上城市位居第16位。2022年,佛山成为广东省唯一的所辖县市区经济总量均超千亿元的地级市。佛山已经形成机械装备、陶瓷建材、家用电器、金属制品等优势产业集群,成为中国乃至全球的制造业名城。制造业已是佛山经济的支柱、城市发展的脊梁。

佛山既不是省会城市,也不是港口和计划单列城市,更不是经济特区,为何制造业会取得如此了不起的成就?带着疑惑,我在翻阅书籍资料,拜访企业商会中,得到了些许答案。

一是商贾传统为佛山制造占得先机。明清时期,佛山便与京城、汉口、苏州并称“天下四大聚”,是当时中国四座非常重要的商业城市之一,汇集天下商贾。手工制造业成行成市,各产业门类配套发展,与汉口、景德镇、朱仙并称“天下四大镇”。与传统“重农抑商”的经济指导思想不同,佛山在明清时期就形成了“工商立市”的传统,这样的角色定位一直延续到现在。商农并重的传统让佛山人形成了不尚空谈、不讳言利、人人皆商的价值观念。20世纪70年代末,当改革开放的号角吹响时,敏锐的佛山人士及时抓住商机,大胆创业。一时间,小作坊、小厂遍地开花,“村村点火,户户冒烟”的专业镇经济热火朝天地发展了起来,为今日佛山制造占得先机。

二是开放包容为佛山制造打下基石。

佛山拥有大小河流河涌3206条,四通八达的水系和直达海洋的独特河海网络,造就了佛山海纳百川、开放包容的独特气质。佛山自然资源并不丰富,缺少砂土、铁矿石、木材等资源,但却以发达的陶瓷和冶炼业成为明清时期制造重镇,靠的是开放的市场汇聚天下货商,包容的胸怀广纳天下英才。改革开放初期,佛山乡镇企业起步于农村和农民,技术和人才都十分缺乏。20世纪80年代,全国人才流动机制刚开始松动,佛山企业立即打破传统面向全国招才,并给予优厚待遇。2016年,美的集团启动“美的星”计划,以百万年薪向全球前100名顶尖高校的技术博士抛出绣球。

三是精益求精为佛山制造唱响品牌。2006年,中国品牌研究院授予佛山、深圳等六座城市“中国品牌之都”称号。目前,佛山拥有中国驰名商标163件,数量居全国地级市首位。精益求精、敢为人先、追求卓越是佛山的城市性格,也是佛山最宝贵的精神资源,这不仅表现在把产品做到最好的极致追求,更体现在对专业领域的始终专注。坚美铝业董事长曹湛斌在创业伊始就提出“要么不做,要做就要做最好。”30年来,公司始终坚持对产品质量的精益求精,最终登上中国质量高峰,荣获第二届中国质量奖提名奖。日用玻璃生产规模居全球第三的华兴玻璃创始人李深华,36年只做一件事,就是将小小的玻璃瓶做到极致。

四是政府引导为佛山制造赢得未来。佛山政府始终以为“为市场经济发展提供更好的制度框架”为追求目标,让“有形之手”不断地释放市场活力,打造公平、开放的良好营商环境。改革开放初期,南海

政府领风气之先,倡导“学富、比富、赶富”,工农业总值大幅提升,一时南海成为全国学习典范。2017年,在佛山市打造“质量佛山”工作推进会上,“将‘佛山制造’打造成为‘中国制造’的最高品质”成了佛山誓言。佛山是这么说的,也是这么做的。佛山重点在数字化改造和提升质量品牌两个方向上发力,推动传统产业转型发展。全市9400多家规模以上工业企业中有四成已实施数字化转型,2025年这一比例将达到80%,不断向制造业数字化转型示范城市迈进。在提升质量和品牌方面,佛山以建设全国质量强市示范城市为引领,大力推动制造业品质革命。2023年,佛山在境内外上市企业达76家,较6年前增加了30家。

郴州资源禀赋丰厚,区位优势独特,营商环境优良,与佛山有许多相似之处。近年来,郴州经济发展迅速,城市面貌日新月异,开放力度不断加大。2022年,国家确定佛山与郴州为革命老区对口合作城市,郴州与佛山的联系日趋紧密。郴州应抢抓历史机遇,借力郴佛合作,“郴”势而上,“郴”就未来。

一是资源优势要进一步转化。郴州资源富集、矿物多样,共发现各类矿种112种,被誉为“中国有色金属之乡”。同时,旅游资源十分丰富,中华奇景雾漫小东江,鬼斧神工飞天山丹霞地貌,“湘南起义”策源地、“半条被子”故事发生地等等。科学合理地利用资源优势,才能最大程度地转化为发展动能。要精准宣传。酒香也怕巷子深。淄博烧烤走红离不开各种社交媒体及网络平台的宣传。精准分析各地游客习惯和特点,准确找到旅游资源宣传切入点 and 游客兴趣点,引爆现象级流

量,加速推动文旅发展。要精准招商。精准引进经济实力强、科技含量高、产业链条全的企业,加快提升金属产业竞争力和附加值,推动产业链向高端化延伸和上下游协同发展。

二是营商环境要进一步优化。近年来,郴州深入开展对接“北上广”优化大环境行动,全力推进“放管服”改革,营造高效、规范、透明的营商环境。2020年,从全省营商环境排名来看,郴州位居全省第二。但对比大湾区营商环境,郴州还有一定差距。时不我待,唯有奋起直追。对标对表佛山、深圳等发达地区,持续加速优化政务和营商环境,不断完善发展要素,筑牢高质量发展的市场环境。

三是对口合作要进一步深化。2023年2月,广东省人民政府与湖南省人民政府联合印发《佛山市与郴州市对口合作实施方案(2023—2027年)》,两地对口合作机制全面启动实施。舞台已搭好,就等主角演。市直相关部门和县市区要借势郴佛合作,积极主动对接,在主动中赢得先机,在对接中寻找良机,在合作中把握契机,推动郴州佛山两地对口合作不断深化。

风好正是扬帆时,不待扬鞭自奋蹄。三个月的驻企沉浸式培训转瞬即逝,唯有高效率高质量的沉浸式学习,学有所获,才能不负组织重托;学有所成,才能助力郴州高质量发展。

(作者系苏仙区交通运输局党组成员、副局长)

大湾区沉浸式培训日记

5月28日,北湖区华塘镇三合村众智惠农公司稻蛙共生试验养殖模式及种养循环生态农场推广模式,村民们正忙着将牛蛙养殖池捕获的牛蛙打包装车,准备销往市场。稻蛙共生项目占地115亩,其中耕地90亩,生态林地25亩。目前,长沙、广州、上海等地市场对牛蛙需求量大,养殖牛蛙前景可观,预估亩产值在16万元左右,净利润可达2万元。

(全媒体记者 曹高林 摄)



各县市区委、市委各部委,市直机关各单位、各人民团体、市属以上企事业单位党组织(党委):

李飞桥 资兴市文化旅游广电体育局党组书记、局长、一级主任科员
赖志明 资兴市委办公室三级调研员
欧任青 宜章县发展和改革委员会、一级主任科员
邱进冲 宜章县一六镇党委书记、一级主任科员
邓棋方 汝城县温泉旅游景区管理所副所长
陈登波 桂东县委办公室常务副主任、一级主任科员
何辉波 郴州市重点建设项目事务中心党支部书记、主任
罗显柏 郴州市发改委社会发展科科长、一级主任科员
蒋京佑 郴州市文旅广体局推广传播和交流科科长、一级主任科员
邓华 郴州市交通运输局计划基建统计科科长、一级主任科员
张彦明 郴州市住建局建科科长
陈冠良 郴州市自然资源和规划局办公室主任、一级主任科员
牛惊 郴州市城市管理和综合执法局市政设施科科长、四级调研员
何良元 郴州市财政局债务与金融科科长
王首栋 郴州市广播电视台电视部主任

一、“干部敢为”先进典型

廖秀峰 苏仙区南塔街道党工委书记、四级调研员
雷科 苏仙区许家洞镇党委书记、一级主任科员
陈启平 苏仙区交通运输局党组书记、局长、一级主任科员
周博智 苏仙区下里坪街道党工委书记、一级主任科员
谭皓 北湖区华塘镇党委书记
黄彬 北湖区文旅广体局党组书记、局长、一级主任科员

二、“地方敢闯”先进典型

刘永亮 郴州市纪委监委党风政风监督室副主任
北湖区“唤醒老屋”行动桂阳县深化环卫体制改革
永兴县建设稀贵金属产业集群
临武县发展锂电产业链
汝城县建设“温泉之都”
安仁县落实粮食生产安全责任制
高新区推进“五好”园区建设
经开区争创国家级经开区
市自然资源和规划局强化重点项目土地要素保障
市交通局大力争资上项

三、“企业敢干”先进典型

三一重能装备(郴州)有限公司
宜章志存新材料有限公司
华润三九(郴州)制药有限公司
湖南郴州粮油机械有限公司
湖南晶讯光电股份有限公司
湖南旗滨光电科技有限公司
郴州市远恒佳教育管理有限公司
湖南领航教育投资有限公司(思科职教城)
金展集团郴州市金展旅游开发有限公司
湖南暖水温泉开发有限公司

四、“群众敢首创”先进典型

刘浩然 湖南泽环检测技术有限公司总经理、高级工程师
陈碧波 郴州枝青度假酒店有限公司负责人
廖增才 湖南农夫机电有限公司总经理
刘凌云 郴州市双龙商业管理有限公司董事长
欧阳海波 湖南帝京环保新材料有限公司常务副总裁
郭素珊 湖南银嫂洁美家庭服务有限公司总经理
方志敏 临武县宝玉石雕刻专业人才
黄永才 莽山森林温泉酒店董事长
宋杰华 资兴市回龙山旅游投资建设有限公司负责人
李亮 安仁县鑫亮粮油发展有限公司负责人
希望受到表扬的单位和个人珍惜荣誉、再接再厉、再立新功。全市上下要以先进典型为榜样,认真贯彻落实市委、市政府重大决策部署,为办好旅发大会、打好“发展六仗”、推进高质量发展作出新的更大贡献。

中共郴州市委考核工作领导小组
2023年5月26日